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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022. 

Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a Quarta 
Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. A Presidente Sra. Zildinei por 
estar afônica passou os trabalhos da mesa para o Vice Presidente Sr. Márcio Luiz. 
Registrando a presença de todos os vereadores, o Exmo. Presidente Sr. Márcio Luiz, sob 
a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Chapadinha fez a leitura de 
um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 127, 
Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e 
aprovada por unanimidade a Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Sapezal, realizada aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois. Leitura 
da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo nº 006/2022, recebido dos vereadores 
Ailton Monteiro Dias e Chapadinha, o qual foi encaminhado para as comissões 
competentes. Dando continuidade o Presidente chamou os vereadores inscritos para uso 
da tribuna conforme ordem de sorteio. A vereadora Sra. Zildinei cumprimentou a todos 
os presentes e em nome da Sra. Keli cumprimentou a todos os auxiliares de dentistas. 
Falou que está bastante rouca, mais que não poderia de deixar de falar sobre o Dia das 
Mulheres. Disse que essa conquista começou na Rússia em 1910, com uma marcha com 
noventa mil mulheres, com o lema pão e paz. Comentou que essa luta persistiu até 1967, 
até que ONU instituiu o Dia Internacional da Mulheres. Disse que falar de mulher é 
primeiramente falar de mãe, esse dom maravilhoso que temos. É falar das conquistas e 
lutas diárias. Falou que cada mulher tem seus desafios, mais que devemos nos unir e nos 
ajudar sempre. Comentou que o Dia da Mulher é apenas um dia, mais que ela está 
diariamente com os olhos, a mente e o coração, pensando no que fazer de melhor em 
termos de políticas públicas para garantir que nós mulheres tenhamos nos direitos 
resguardados. Disse que está apresentando uma indicação e que fica indignada em ver 
que muitas leis em nosso município não são compridas. Falou que as auxiliares de 
dentistas, auxiliares de laboratório e auxiliares de enfermagem tiveram seus direitos 
cerceados a partir do momento que deixaram de ser enquadradas funcionalmente e com 
isso passaram a se sentir desmotivadas. Disse que precisamos urgentemente fazer valer 
a lei, para que esses profissionais, que na maioria são mulheres, sintam que seus direitos 
e obrigações estão sendo cumpridos pelo nosso município. O vereador Sr. Márcio 
cumprimentou a todos os presentes. Disse que estava fazendo o uso da tribuna a pedido 
de um grupo de professores do Sindicato dos Servidores Públicos, que fez uma Nota de 
Repúdio para uma publicação no Instagram “Sapezal Mil Grau”. Comentou que a 
publicação é ofensiva a classes dos professores. Disse que a classe dos professores que 
precisa ser valorizada. Falou que devemos andar com as políticas públicas para a 
valorização dos servidores públicos, principalmente dos professores. O vereador Sr. 
Márcio fez a leitura da nota de repúdio. Comentou que a publicação é bastante distorcida 
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sobre o que os professores fizeram durante a pandemia. Disse que os professores 
tiveram que se reinventar e se adaptarem com as mídias sociais, para que as aulas não 
parassem, minimizando os efeitos da pandemia na vida dos alunos. Falou que o mínimo 
que os professores merecem é respeito, afinal todos nós passamos e muito ainda 
passarão pelas mãos dos professores. Os vereadores Sr. Joilson e Sr. Ailton pediram 
dispensa do uso da tribuna. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do 
Dia. Leitura e votação da Indicação nº 006/2022 de autoria da vereadora Sra. Zildinei, 
que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal providências no sentido de realizar 
imediatamente o enquadramento funcional dos titulares dos cargos de provimento 
efetivo descritos no Artigo 25-A, da Lei Municipal nº 1.554/2020. Colocada em votação 
foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 006/2022. Leitura e votação da Indicação 
nº 007/2022 de autoria do vereador Sr. Chapadinha, que indica ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que tome providências necessárias para a substituição das árvores 
espatódeas no município de Sapezal. Colocada em votação foi aprovada por 
unanimidade a Indicação nº 007/2022.  Apreciação e votação em segundo turno do 
Projeto de Lei nº 001/2022, que – Altera a Lei Municipal nº 213 de 23 de julho de 2001 e 
dá outras providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado 
por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 001/2022, conforme 
apresentado. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 005/2022, 
que – Dispõe sobre o cálculo da taxa de coleta de lixo no ano de 2022, e dá outras 
providências. Não havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 005/2022, conforme apresentado. 
Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei Legislativo nº 018/2021, que 
– Dispõe sobre a garantia aos estudantes do Município de Sapezal o direito ao 
aprendizado da língua portuguesa de acordo com as normas e orientações legais de 
ensino, na forma que menciona. Não havendo manifestações foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 018/2021, 
conforme apresentado. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei 
Legislativo nº 001/2022, que – Proíbe a instalação de banheiros, toaletes e vestiários 
“multigêneros” ou “unissex” no Município de Sapezal e dá outras providências. Não 
havendo manifestações foi colocado em votação e aprovado por unanimidade em 
segundo turno o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2022, conforme apresentado. 
Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2022, que 
– Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de 
artifícios com estampido e, assim como quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 
sonoro ruidoso no Município de Sapezal e dá outras providências. De acordo como que 
determina o Artigo 157, Inciso III, do Regimento Interno desta Casa o Projeto de Lei 
depende do voto favorável da maioria absoluta dos membros da Câmara. Colocado em 
votação nominal foi aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei 
Legislativo nº 002/2022, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do Dia o presidente 
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deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio cumprimentou 
a todos. Disse que todas as mulheres merecem carinho, respeito e uma saúde de 
qualidade. Deixou um abraço a todas a mulheres, principalmente as desta Casa. 
Agradeceu a presença do Sr. Raimundo. O vereador Sr. Mauro cumprimentou a todos. 
Disse que em nome de sua mãe Sra. Adaise Galvão gostaria de homenagear as todas as 
mulheres. Dia 08 de março é dia de espalhar respeito, dedicação e amor. Hoje honramos, 
homenageamos e celebramos as mulheres incríveis que amamos. É dia de lembra a 
importância, a força e a perseverança de tudo aquilo que é feminino. Mulheres são 
capazes de tudo e a força que existe nos seus corações é apta a mover montanhas. 
Parabenizou a todas as mulheres, principalmente as ucranianas que estão tendo que 
deixar as suas casas e correrem para se salvar. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou 
a todos os presentes e os convidou para voltar outras vezes. Parabenizou a todas as 
mulheres pelo seu dia. Disse que quando fala de mulheres, sua mãe, dona Tereza, lhe 
vem à cabeça. Citou provérbios 31:10, que fala da mulher virtuosa, como a dona Tereza, 
uma mulher mãe de dez filhos, costureira, amiga, companheira, esposa, professora, 
psicóloga e doutora. Falou que em nome de sua esposa Maria Erian gostaria de 
parabenizar a todas as mulheres. Mulher virtuosa, quem a achará? O seu valor muito 
excede o de rubis. Disse que o valor das mulheres não dá para se comparar, pela 
capacidade, pelas qualidades e pelos exemplos delas. O vereador Sr. Joilson 
cumprimentou a todos. Disse que em nome de sua mãe Emília, de sua esposa Katiane, 
de sua pastora Marlene, em nome da Keli e de todas as mulheres que trabalham na 
Câmara Municipal deseja o melhor de Deus na vida das mulheres guerreiras, que têm 
realizado conquistas diárias, com suor e sacrifícios. Disse ser uma pena que as mulheres 
ainda tem os menores salários e as menores posições, por parte de alguns gestores. O 
vereador Sr. Luizinho parabenizou a todas as mulheres. Disse que espera que esta 
pandemia logo acabe, para que as coisas voltem ao normal. Nada mais havendo a tratar 
o Excelentíssimo Presidente Sr. Márcio Luiz Oenning de Jesus declarou encerrada a 
sessão às vinte horas e sete minutos e eu, Adriana Rauber, lavrei a presente ata que vai 
por mim datada e assinada, também pelo Excelentíssimo Presidente e demais 
vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos sete dias do mês de 
março do ano de dois mil e vinte e dois.   
 
Adriana Rauber    _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira   _____________________________________ 
 
Márcio Luiz Oenning de Jesus _____________________________________ 
 
Ailton Monteiro Dias  _____________________________________ 
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Mauro Antônio Galvão  _____________________________________ 
 
Antônio Rodrigues da Silva  _____________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo _____________________________________ 
 
Franço Helber A. Santana  _____________________________________ 
 
Joilson Silva de Assunção  _____________________________________ 
 
Márcio Jorge Bonifácio   _____________________________________ 
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